

南海花市精彩活动不断、鹭鸟与夕阳作品展启幕、  
1大桥3匝道通车……

# 活动迎新 交通上新

春节将至,年味渐浓。连日来,南海各类精彩活动接连上演,营造喜庆欢乐的节日氛围,与市民一起开心“迎新”。此外,南海一波交通设施“上新”,市民春节出行将更便捷。

交通上新

## 3条匝道同日通车

1月24日,南海交通工程建设迎来“开门红”:中线公路工程工贸大道一期桂丹路互通立交全面建成,其中,兴业路往桂城方向(WN匝道)、丹灶往兴业路方向(NE匝道)同步开通。同时,广佛出口放射线二期(南海段)工程B匝道(A线东往北上环城高速)建成通车。

中线公路工程工贸大道一期桂丹路互通立交位于南海区狮山镇,上跨桂丹路形成半互通立交,包含主线跨线桥1座,右转匝道4条,左转匝道2条。本次通车的是左转兴业路往桂城方向(WN匝道)、丹灶往兴业路方向(NE匝道),全长约2.2公里,设计车速为40公里/小时,桥梁标准宽分别为9.5米、9米。

开通后,桂丹路丹灶方向车辆可通过WN匝道驶往兴业路,兴业路方向

车辆可通过NE匝道及已开通的F1匝道(兴业路往丹灶方向)驶入桂丹路分别通往桂城及丹灶,均能在桂丹路白沙桥段实现直接连通,有效缓解桂丹路往佛山一环、兴业路往佛山机场方向的交通拥堵状况。

此外,广佛出口放射线二期(南海段)工程B匝道(A线东往北上环城高速)建成通车。B匝道为主线A线自东往北方向与广州西环高速相接剩余匝道,全长约340米,设计车速为40公里/小时,桥梁标准宽为9米。

B匝道整体开通后,与前期贯通的主线A线连接,广佛出口放射线与广佛路、广州环城高速、广州内环路、芳村大道的交通转换更方便、快捷,减轻广佛路、芳村大道等周边骨干路网的交通压力,加强中心城市的辐射作用。

## 广佛大桥通车试运行

1月25日10时,广佛大桥系统工程(一期)主线正式通车试运行。项目加强了广佛两地交通联系,为广佛都市圈建设提供了有力支撑,标志着广佛全域同城化进程迈向新高度。

广佛大桥系统工程(一期)项目位于广州市白云区、荔湾区和佛山市南海区三区交界,是广佛交界、广佛同城化的中心规划地区,起于佛山南海区建设大道,由西往东上跨白沙河后,连接广州荔湾区大坦沙岛内道路。项目建设标准为城市主干路和二级公路。项目全长约1.3公里,共设置1座主线桥及4座匝道桥,主线设置双向

六车道,设计速度60公里/小时,辅道设置双向四车道,设计速度40公里/小时。

广佛大桥系统工程(一期)是广佛全域同城化“十四五”发展规划的重点项目,项目建成通车不仅为佛山市西部地区通往广州中心城区提供了一条便捷的地方性快速通道,还进一步完善了南海区及金沙洲地区路网建设,使两地连接更快更“近”。同时,加强了广佛两地交通互联互通和广佛都市圈的内部联系,为沿线居民更为高效便捷的通勤和生活创建有利条件,促进广佛两市文化经济互通互融。



■广佛大桥通车试运行。

文/图 佛山市新闻传媒中心记者 邓施恩 洪晓诗 梁慧恩 周钊钊 张志成 章佳琳  
通讯员 汤锦筠 周颖思 梁翠珊

## 佛山市南海区桂城街道南港大街3号“边角地”地块国有建设用地使用权出让计划公告

佛山市自然资源局拟出让位于佛山市南海区桂城街道南港大街3号“边角地”地块国有建设用地使用权,现公告如下:  
一、拟出让地块基本情况:

土地位置	面积(m <sup>2</sup> )	土地用途	规划指标要求		出让年限(年)
			容积率	建筑密度	
佛山市南海区桂城街道南港大街3号“边角地”地块	538.3	工业用地	≥1.5且≤4.0	≤45%	50
	44.06	城市道路用地	-	-	50

(注:具体土地建设指标以正式出具的规划条件为准)

二、拟出让地块开发建设要求:

用地申请单位应为佛山市南海区的增资扩产企业;自宗地受让人必须将宗地用于电子元器件生产和销售相关行业。宗地所在工业园区的固定资产投资总额相比2024年在桂城街道的固定资产投资原期末余额增加不低于人民币大写叁佰万元(小写:¥300万元)。自签订宗地《出让合同》之日起的6个完整会计年度内,其中有任意的连续3年合计在南海区的纳税总额(不包括房地产销售或物业服务所缴纳的税费)比2024年增加不少于人民币100万元。宗地国有建设用地使用权须整体登记在受让人名下,不得分割登记、分拆销售,不得单独转让国有建设用地使用权。

三、本宗地的公告期自2025年1月27日起至2025年2月26日止(30日)。

四、若只有一个意向用地者提出申请的,必须在本公告期结束之日起30个工作日内签订用地意向书。

五、中华人民共和国境内的法人和其他组织,符合上述要求的,均可申请使用本宗地。如有意向,请于2025年2月26日前以书面形式将用地申请送至佛山市自然资源局南海分局(地址:广东省佛山市南海区桂城南海大道北28号,联系电话:0757-86369379)。

附件:1.用地红线示意图

2.关于南海区桂城街道南港大街3号“边角地”地块的规划意见

(详见中国土地市场网,或南海政务门户网站:http://www.nanhai.gov.cn/fsnhrzyj/gkmlpt/index)

佛山市自然资源局  
2025年1月27日

## 南海花市惊喜多年味浓

潮流港乐金曲夜、888元现金大红包……连日来,“chill级桂城 超级好市”2025年南海迎春花市愈发热闹,多项精彩活动陆续上演,营造了浓浓年味和喜庆氛围。

在潮流港乐金曲夜现场,大布乐乐队激情演绎一首首经典流行港乐金曲,从《光辉岁月》的激昂旋律,到《朋友》的深情款款,再到《Monica》《失恋阵线联盟》的动感节奏,每首歌都引发了观众的强

烈共鸣。“这首《光辉岁月》让我回忆起了青葱岁月,家门口的演唱会太赞了!”现场一位观众说。

抽取888元现金大红包环节也吸引众多市民参与。在“超大红包墙”前,市民纷纷拿出手机,按照要求发微信朋友圈,然后满怀期待地抽取幸运红包。

“没想到我真的抽中了888元现金大红包,太幸运了!”市民小陈兴奋地展示着自己的中

奖凭证,脸上洋溢着幸福的笑容。

春节前夕,南海迎春花市成为了不少市民的好去处。今年花市不仅规模宏大,设置了年花年货区、精品年货区、美食区、车展区、房展区、电竞区、传统文化区和萌宠市集等多个区域,而且玩法多样,不断创新。其中,电竞展位、房展展位、萌宠展位及南海优品展位均为今年首设,为市民带来了全新体验和惊喜。

## 星级酒店代表探讨行业发展

近日,“金蛇携瑞智启新程”携程广东度假高星级酒店答谢会在佛山万豪酒店举行,来自广州、佛山、江门等省内12个城市的500位星级酒店代表云集,共同探讨旅游行业发展的新趋势与新机遇。

现场,南海区代表向携程、城市星级酒店代表作精彩推介,让南海文旅产业成为全场焦点。

活动中,携程发布了“2024年度旅游数据”。数据显示,省内周边游城市2024年入境游过夜占比超过4%,2024年环比

2023年增长超2%。其中,入境游城市前五位分别为江门、佛山、肇庆、汕尾、广州。暑假期间,入境游过夜增长尤为明显,主要是江门、佛山、广州增长迅速。

数据反映,佛山旅游市场活力足、潜力大。能位居前五,表明其在旅游资源、特色和服务上有优势,吸引力渐强。入境游过夜增长,暑假尤为突出,体现了佛山文旅产品多样、适应性强,有望拓展入境游,通过优化配置和服务可以吸引更多游客。

现场还揭晓了“携程2024年度佛山豪华榜酒店”名单,位于南海的佛山万豪酒店、佛山保利洲际酒店上榜,展示了南海高端酒店服务行业的强劲实力和卓越品质。

此次答谢会的举办,为南海文旅产业与广东旅游界的深度合作搭建了桥梁。未来,南海将进一步加强人文经济打造,把独特文化魅力融入旅游发展,转化为经济优势,助力人文经济示范区建设。

## 春节来九江鹭鸟天堂看展

春节假期再添好去处。1月25日起,“霞光鹭影”最美鹭鸟与夕阳摄影大赛优秀作品展在九江璜矶社区鹭鸟天堂开展,在这里,你可以一览“霞光鹭影”的最美瞬间,感受极具岭南水乡特色的自然人文景观。展览将长期对外免费开放。

2024年6月,南海融媒、九江镇宣传文体旅游和教育办公室发起“霞光鹭影”最美鹭鸟与夕阳摄影大赛,以“定格九江最美生态”为主题,分别聚焦“鹭鸟”和“夕阳”两大主题,通过镜头进一步挖掘宣传九江鸟类栖息、岭南风姿,展现生态秀美的美好图景。

大赛一经发布,受到摄影爱好者的广泛关注,吸引100多位摄影师拍摄投稿,投稿作品超过2000副(组)。这些作品内容涉及全国各地鹭鸟、夕阳,彰显了生态之美、人文之美、和谐之美。

其中,九江璜矶社区的鹭鸟天堂吸引众多摄影师拍摄。大赛金奖获得者梁平的作品《璜矶

鹭影》(组图)正是拍摄于鹭鸟天堂。他在九江拍摄鹭鸟长达14年,拍摄鹭鸟图片达10万张。“这次获奖作品记录了夕阳下万鸟归巢的画面,需要在合适的季节与时间,经过多次等待和拍摄,才能挑选出一张独一无二的照片。”梁平说。



■市民在九江璜矶社区鹭鸟天堂看摄影作品展。